
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Федеральная налоговая служба 

 

 
 

 

Департамент налоговой и таможенной политики рассмотрел письмо 

Федеральной налоговой службы от 24.01.2020 № БС-4-11/1024@ и сообщает 

следующее. 

На основании пункта 1 статьи 229 Налогового кодекса Российской 

Федерации налоговая декларация по налогу на доходы физических лиц 

представляется налогоплательщиками, указанными в статьях 227, 2271 и пункте 1 

статьи 228 Налогового кодекса Российской Федерации. 

Налоговая декларация представляется не позднее 30 апреля года, 

следующего за истекшим налоговым периодом, если иное не предусмотрено 

статьей 2271 Налогового кодекса Российской Федерации. 

Таким образом, налоговая декларация по налогу на доходы физических лиц 

представляется физическими лицами - плательщиками налога на доходы 

физических лиц, на которых возложена такая обязанность. 

Вместе с тем, согласно части 8 статьи 2 Федерального закона от 27.11.2018 

№ 422-ФЗ «О проведении эксперимента по установлению специального 

налогового режима «Налог на профессиональный доход» физические лица, 

применяющие специальный налоговый режим - налог на профессиональный 

доход (далее - НПД), освобождаются от налогообложения налогом на доходы 

физических лиц в отношении доходов, являющихся объектом налогообложения 

НПД. 

Учитывая изложенное, доходы, в отношении которых физическое лицо 

является плательщиком НПД, не подлежат отражению в налоговой декларации по 

налогу на доходы физических лиц. 

 

 

 

Заместитель директора Департамента       Р.А. Саакян 
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